

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.191.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, SABADO, 28 DE NOVIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

TOLON, OCUPADO POR LOS ALEMANES

La flota de guerra, hundida por sus tripulaciones

El puerto, la ciudad y la zona fortificada se encuentran totalmente

en poder de las tropas germano-italianas

DIO COMIENZO la desmovilización de las fuerzas francesas

BERLIN, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas comunica que, después del acto de agresión, cometido por las fuerzas anglo-norteamericanas contra el territorio colonial francés, las tropas germano-italianas han entrado en la zona francesa hasta la no ocupada, para protegerla, en común con el Ejército francés, contra nuevas tentativas de los agresores anglo-norteamericanos. Después de que los comandantes de las tropas y de las fuerzas navales francesas dieron palabra de honor, de secundar con sus formaciones el dispositivo de la defensa general, la fuerza armada francesa quedó, no solamente intacta por voluntad expresa del Führer, sino también parcialmente reforzada y armada, lo mismo que el muy importante sector fortificado de Tolón con la flota francesa del Mediterráneo, y confiado todo ello a una defensa autónoma francesa. Mientras tanto, se multiplicaron entre los oficiales superiores franceses las faltas de la palabra dada y las tentativas de evasión, y pudieron observarse los constantes progresos de una campaña de excitación sistemática en las filas del Ejército francés, dispuesto a la colaboración, excitación debida a influencias anglo-sajonas y que se habían propagado igualmente los últimos días a la flota de Tolón.

Dándose cuenta de la creciente amenaza que esa escisión política en las filas del Ejército francés representaba para la seguridad, y del menoscabo que ello suponía para la autoridad de los dirigentes franceses, el Führer y el Duce dieron, la noche última, la orden de ocupar la fortaleza de Tolón, de impedir la proyectada salida de la flota mediterránea francesa y de desmovilizar los contingentes poco seguros del Ejército francés. Las tropas germano-italianas ejecutaron inmediatamente esa orden y ahogaron en su germen la resistencia esporádica de ciertos elementos, víctimas de la excitación anglo-sajona, llevando a la práctica en algunas horas las misiones que les habían sido confiadas. Desde las primeras horas de la mañana la ciudad y el puerto de Tolón se encuentran enteramente en poder de nuestras fuerzas. Una parte de la flota francesa ha sido hundida por sus tripulaciones, a pesar de la orden contraria dada por el Gobierno francés. La desmovilización de las fuerzas francesas afectadas por la excitación está en curso y quedará terminada dentro de poco. — (Del parte alemán).—(EFE).

MARSELLA, 27.—Esta mañana, a las cuatro, hicieron su entrada en Tolón las fuerzas alemanas. Las columnas blindadas se dirigieron inmediatamente hacia el Arsenal, en el cual penetraron por la puerta Castigneaux, en cuyo momento, y según órdenes dadas por el almirante Laborde—según anuncia la Agencia Havas Ofi—los barcos de la escuadra fueron hundidos por sus tripulantes. A las diez de la mañana—agrega la citada Agencia—no estaba ya a flote ningún navío.—(EFE).

CARTA DE HITLER A PETAIN
EN TERCERA PLANA

DIECINUEVE MERCANTES (123.000 toneladas) hundidos por los submarinos alemanes

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Los submarinos alemanes prosiguen sus operaciones en todos los mares contra la navegación enemiga. En el curso de acciones registradas en el Océano Glacial Ártico y el Atlántico meridional y central contra los convoyes que se dirigen hacia los puertos septentrionales soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas anglo-norteamericanas en el Oriente Medio y África del Norte, los submarinos alemanes han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de infatigable persecución. Los barcos desplazaban en total 123.000 toneladas y algunos de ellos navegaban aisladamente, si bien la mayoría de ellos formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas".—(EFE).

Londres anuncia el comienzo de la gran ofensiva de Túnez

LONDRES, 27.—RADIO ARGEL HA DECLARADO HOY: "EL PERÍODO DE ACTIVIDADES DE PATRULLAS HA TERMINADO. EL PRIMER EJERCITO SALIO DE SUS POSICIONES DEFENSIVAS, PARA LA GRAN OFENSIVA".—(EFE).

INCORPORACION DEL REEMPLAZO de 1941 y licenciados de reemplazos más modernos del Ejército del Aire

MUCHACHOS ESPAÑOLES rescatados en Rusia

MADRID, 27.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido noticias de haber sido rescatados a su llegada a Berin, procedentes de Rusia, los siguientes muchachos españoles:
Araceli Pano, de Madrid.
Carmen Llanos, de Madrid.
Carmen Ríos, de Santander.
Agustín Ribas, de León.
Víctor Menéndez, de Oviedo.
José Luis Suárez, de Oviedo.
Augusta Capellán, de Bilbao.
Emilia Duque, de Gijón.
Adela Astigarraga, de Madrid.
Julia Martínez, de Gijón.
Argentina Camacho, de Gijón.
Julia Rodríguez, de Bilbao.
Eloy Alvarez, de Laviana.
Y la profesora Amelia González, de La Felguera.
Todos ellos serán repatriados en breve.—(CIFRA).

Tendrán que presentarse antes del día cinco en las cabeceras de Regiones o zonas aéreas más próximas a su residencia

MADRID, 27.—Consecuente con lo ordenado por la ley de 16 del actual el Excmo. Sr. Ministro del Aire ha dispuesto lo siguiente: Todos los suboficiales, clases y soldados pertenecientes al reemplazo de 1941 y licenciados más modernos que éste se incorporarán antes del 5 del próximo mes en las cabeceras de regiones o zonas aéreas más próximas a su residencia. Igualmente efectuarán su presentación en el plazo indicado todos los individuos de dicho reemplazo clasificados para servicios auxiliares y en situación de prórroga de segunda clase.—(CIFRA).

UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR CIVIL
Decretada la movilización del reemplazo de 1941, que debe comenzar a las seis horas del próximo domingo día 29 del actual, es necesario que los señores alcaldes, Guardia civil y de-

Bizerta y Tolón son las bases de la barrera defensiva de Italia

Por V. V. V.



En la noche del jueves al viernes y de una manera fulminante, las fuerzas alemanas que rodeaban la plaza fuerte de Tolón hicieron irrupción en la base naval y en las fortificaciones que la rodean, procediendo a instalarse en el último trozo de Francia que restaba libre de ocupación extranjera. Bastaron pocas horas para que el asalto espantara a los defensores. A las nueve de la mañana de ayer la plaza fuerte y los artilleros con todas sus instalaciones estaban en manos de las fuerzas alemanas. No parece que hubiera mucha resistencia. Probablemente, no hubo ninguna. La acción se realizó por sorpresa, y desde el momento en que los saltadores franceses se presentaron en las defensas exteriores, podía considerarse vencida toda posterior resistencia. La flota, en cambio, fondeada

en la rada de la base naval, tuvo tiempo de percatarse del asalto, y, según parece, aprovechó las pocas horas en que todo se desarrolló para abrir los compartimientos de algunos de los buques y hundir éstos. Nada se sabe todavía de cierto sobre el número de buques hundidos. Se cree que en la base naval había tres acorazados, un portaaviones, tres o cuatro cruceros pesados, algunos cruceros ligeros, dos docenas de destructores de los más modernos, y una veintena de submarinos.

Mientras las tropas alemanas irrumpían en la plaza de Tolón, Hitler dirigía una carta al mariscal Pétain, explicando el asalto. Según parece, Darlan no era el último de los causantes de mayores males a Francia. Por de pronto, toda Francia ocupada, toda su flota hundida o en manos extranjeras, y el resto de su Imperio colonial desarticulado. Y por si fuera poco, Hitler disuelve el ejército y se propone intervenir en la vida interior de Francia para borrar toda concomitancia con sus adversarios...

Sea como sea, el hecho es que la presencia de los anglo-norteamericanos en el África del Norte ha puesto en primera fila el problema estratégico del Mediterráneo, y ha obligado al Eje a "formar el cuadro" ante Italia para constituir una barrera defensiva que impida el paso del Canal de Sicilia y el acceso por mar a la península italiana.

Aquella barrera defensiva, ya, en sus extremos, en las bases navales de Bizerta y de Tolón. Ambas bases están en peligro actualmente: la primera ante el avance anglo-norteamericano por la costa de Argelia y Túnez; la segunda, porque Hitler temía que sus defensores pu-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Espero confiadamente se darán cuantas facilidades sean precisas, para el más eficaz desarrollo de este importante servicio.
La Coruña, 28 noviembre de 1942—
El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

LA CORUÑA

Se recibió la noticia de que una fábrica de aserrar maderas, en Cabo Villano, había sido destruida por un incendio. El sereno de dicha fábrica pereció carbonizado.

El concierto patrocinado por la Sociedad Filarmónica y en el que actuaron la soprano María Espinalt y el pianista y compositor Antonio Marqués, constituyó un verdadero acontecimiento artístico.

Santo del día

SANTOS PAPIÑIANO
Y MANSUETO, OBISPOS

Estos santos obispos del África, durante la persecución de los vándalos, por mandato de Gensericco, rey arriano, fueron abrazados con planchas de hierro encendidas, por su valiente defensa de la fe católica, alcanzando por este medio la corona de su glorioso martirio.

Emergencias

23 DE NOVIEMBRE DE 1859.—
MURIO WASHINGTON IRVING

Desde muy niño se mostró Washington Irving un ávido lector, y sus excursiones a la isla de Manhattan las alternaba con la lectura de los clásicos ingleses. De esa forma adquirió un sólido conocimiento de los lugares históricos y de las leyendas curiosas que después hizo aún más famosas con su pluma. El excesivo trabajo que se echó sobre sus hombros, al iniciar sus colaboraciones en la prensa, puso en peligro su salud y para reponerla embarcó para Europa. Después de un viaje por Francia, Italia e Inglaterra, escribió su "Historia de Nueva York", obra satírica que obtuvo gran éxito. Volvió a Inglaterra, donde por razones económicas tuvo que dedicarse de lleno a la literatura y produjo varias obras, entre ellas las "Narraciones de un viajero". Entonces fue llamado a España por el Ministro de su país, para que tradujese unos papeles relativos a Colón, a consecuencia de lo cual fue su "Life of Columbus". Su estancia en nuestro país fue aprovechada para visitar Granada, en cuyo Alhambra pasó mucho tiempo embriagado por el ambiente de misterio y leyenda que envuelve el grandioso monumento, dejándonos como recuerdo de aquella época los "Cuentos de la Alhambra", tan conocidos por los españoles, "La conquista de Granada" y "Mahoma y sus sucesores". Lo que evidencia la huella profunda que la ciudad andaluza dejó en su ánimo. Poco escribió después. De regreso a América, sólo escribió tres libros, el último de los cuales fue "Vida de Washington" y se retiró a su finca de Sunnyside, donde murió, casi al mismo tiempo que Macaulay.

El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 0700.3; temperatura máxima, 12.5 a las 1; id. mínima, 1.2 a las 2; id. media, 5.2; humedad media en por 100, 70; dirección más frecuente del viento, sur; velocidad media en kilómetros por hora, 8.2; recorrida total del viento en 24 horas en kilómetros, 220; visibilidad media en kilómetros, 15; lluvia registrada en 24 horas por metro cuadrado, 0.0; estado del mar, llana.

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

La Diputación de Lugo, 250 pesetas. Los donativos pueden enviárselos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero señor Mariño.

Teatro Rosalia Castro

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

¡SENSACIONAL ESTRENO!

HISPANO FOXFILM presenta la emocionante producción

SU NOMBRE EN LOS PERIODICOS

Con MARGARET LOCKWOOD y BARRY K BARNES

¡¡¡INTENSO E INTRIGANTE DRAMA POLICIACO!!!

YA-VOY: HOY, ¡SENSACIONAL ESTRENO!

La condessa **MARIA**

gran amor de dos madres alienta una doble ficción, el amparo del silencio y el desinterés de un hombre.

LINA YEGROS - RAFAEL DURAN

MARGARITA ROBLES, MARTA SANTA-OLALLA

Nuestra sociedad

PODA.—En la iglesia parroquial de Santo Tomás se celebró la boda de la señorita Isabel Carvajal Fouce, de muy estimada familia coruñesa, con el capitán de Infantería don Anastasio Carvajal Fouce.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia, R. P. Jesús Izquierdo, y apadrinaron a los contrayentes doña Patrocinio Rollán García de Castro, hermana del novio, y el omandante de Artillería don Venancio Carvajal y Carvajal, padre de la desposada. Actuaron como testigos don Julián Casco Paulín y don Manuel Reija Palmeiro.

El nuevo matrimonio salió a efectuar su viaje nupcial por varias poblaciones de España, y fijará su residencia en Cáceres.

NATALICIO.—La joven esposa de don Fernando Bermúdez de Castro, nacida Lolita Pardavila Rodríguez, dió a luz una hembra, hija primogénita del distinguido matrimonio.

La niña será bautizada con el nombre de María de los Dolores, y sus calificados padres y abuelos reciben muchas enhorabuena con motivo de este grato acontecimiento familiar.

OPERADO.—Ha sido operado felizmente el acreditado Odontólogo, don Ramón Berquer Rey.

VIAJEROS.—Salió para Madrid la señorita Luisa Iglesias Babé.

—Regresaron de su Torre de Mobre (Betanzos) a su residencia de La Coruña, la condesa de Taboada y sus hijas.

—Después de haber pasado una temporada con su hija y hermana política, respectivamente, la señora viuda de Portal Fradejas (don David), regresaron de El Ferrol del Caudillo doña Guadalupe Fradejas de Portal de la Cruz y su hija Aurora.

—Acompañada de su hija Nena y su hijado Santiago Blas y Blas, regresó de Tabladillo (Astorga) doña María Gloria Criado Blas, viuda de Martínez.

MAQUINAS "CIMA" ROCALIA DE DE COSER

Gobierno Civil

Una fábrica de aserrar maderas, en Vilano, destruida por un incendio. Pereció carbonizado el sereno de dicha fábrica.

Hace unos días se produjo un incendio en la fábrica de aserrar maderas que en la parroquia de Vilano, por ella Ramón Esmerís García, vecino de aquella localidad. La mencionada fábrica resultó destruida. Sólo quedaron en pie las paredes.

Al parecer el incendio tuvo su origen en un montón de paja sobre el que se habla quedado dormido con el cigarro encendido el referido sereno.

Para apagar el incendio, que había sido advertido a las tres de la madrugada por José Aldao Pérez acudieron todos los vecinos de la parroquia así como la Guardia civil del puesto de Laracha. El incendio quedó sofocado ocho horas después tras activos trabajos.

Los daños se calculan en más de 60.000 pesetas.

Un niño atropellado por una bicicleta.—En la calle de San Andrés fue atropellado por una bicicleta el niño de 12 años Ramón Pérez Vázquez de Agra del Orzán 1.º. Sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo y una en el labio inferior interesando todo su espesor.

Por un precio módico puede Vd adquirir los platos confeccionados en las clases de cocina de la Escuela del Hogar del Instituto.

LA SOLANA

Mañana domingo, a las 10'30 de la noche actuación del notable concertista de guitarra

AMADOR R. CAMPOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

¡SENSACIONAL ESTRENO! ¡ÉXITO FORMIDABLE!

CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta la magistral producción americana

MUJERES EN LA GUERRA

(En español)

Con WENDY BARRIE, MAE OLARK etc...

UNA PELICULA VIVIDA EN SU CONCEPCION, VIGOROSA EN SU EJECUCION, IMPONENTE POR LA INTENSA EMOCION QUE PRODUCE EN LOS ESPECTADORES.

MUJERES EN LA GUERRA, el más grande drama llevado a la pantalla

Puestos vacíos...

Se aproximan ya las fiestas más íntimamente familiares de la vida española: Navidad, Año Nuevo, Reyes. Días que nos traen, a su llegada su cálido remanso de emoción y recuerdo. En torno a cada mesa, más ancha, a la luz de estos días, todas las familias reunidas. Pero hay puestos vacíos. Los que debían ocuparlos están lejos, sobre la tersa tierra de las estepas rusas donde no hay una flor ni un canto —villancico de amor.

Sin embargo, ganando a las distancias, hasta ellos llegará el calor de su hogar en el aguinaldo que España envía. Con entusiasmo enorme responde toda España a las suscripciones abiertas para el Aguinaldo de la División Azul. Pero este entusiasmo ha de crecer en los días que faltan hasta el cierre de la suscripción para que el testimonio de nuestro amor y admiración por los hermanos que luchan en Rusia sea una mínima parte del que les corresponde por la grandeza de su sacrificio.

El Ilmo. señor Director técnico de Consumo y Racionamiento ha dispuesto que en los precios dados para la caza, publicados con fecha 11 de actual, habrán de considerarse incluidos los conejos caseros, ya que precisamente la clasificación que se ha hecho de pesos y precios, fué por tener en cuenta estos conejos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña 25 de noviembre 1942

El Gobernador Civil,

Emilio de Aspe Vaamonde.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. SECCION PRECIOS

A partir de la fecha el precio que regirá en esta provincia para los TOMATES DE CANARIAS, será el siguiente:

Precio sobre puerto peninsular	2,23 pts. kg.
De mayorista a detallista	2,692 " "
De venta al público	3,095 " "

Los precios de mayor a detall y al público se refieren exclusivamente a los que han de regir en esta capital, debiendo incrementar 0,04 pts. más por kg. para su venta en cualquier otra población de esta provincia.

Tanto el precio para la capital como el que resulte para la provincia se le incrementarán los arbitrios municipales o provinciales, si los hubiere.

Siendo el precio de estos tomates más alto que el que rige en esta provincia para el tomate peninsular, a fin de evitar una mixtificación basada una idea de lucro por parte de los almacenistas o detallistas, será obligatorio que este producto llegue hasta el público envuelto en papel con el sello, timbre o marca que habitualmente utilice el cosechero o exportador.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña 25 de noviembre 1942

El Gobernador Civil,

Emilio de Aspe Vaamonde.

Todos los industriales de esta provincia que se dediquen a la fabricación de turrones remitirán antes del día 3 del actual solicitud del azúcar preciso y recibo de contribución industrial del corriente trimestre como tales fábricas de turrones.

La Coruña 27 de noviembre 1942

El Gobernador Civil,

Emilio de Aspe Vaamonde.

Cultura Nacional

Se adjudica escuela a los opositores aprobados en el concurso-oposición a localidades de más de 10.000 habitantes

Han sido nombrados los siguientes maestros del Distrito Universitario de Santiago a los que han correspondido la localidad y escuela que se indica:

- D. Manuel J. Méndez Rubiá, Santiago (La Coruña) Calzada de San Pedro; D. Juan Fernández Alonso, El Ferrol del Caudillo (La Coruña) "Centro"; D. Manuel Fernández Fernández, La Coruña "Ciudad Alta"; D. Benigno Praga Cabado, Lugo, "Quiroga"; D. Primitivo Gutiérrez González, Barcelona "Raimundo Lulo"; D. Manuel Figueirido Feal, La Coruña, "Da Guarda"; D. Manuel Iglesias del Río, Hellín (Albacete) Renuncia; D. Eduardo Quintela García, La Coruña, Unitaria "Hospicio"; D. Carlos Ferreira Ibáñez, Vigo (Pontevedra) "Casablanca"; D. Pedro Fernández Dopazo, Vigo (Pontevedra) "Arenal"; D. Esteban Reñeses López-Brea, El Ferrol del Caudillo, "Ferrol Vejo"; D. Julián Guillén Bribea, Vigo (Pontevedra) Unitaria número 2; D. Ramón Saura Rodríguez, El Ferrol del Caudillo, "Casco número 11"; D. Francisco Domínguez Domínguez, Barcelona, "Calvo Sotelo"; D. Manuel Bouzas Castro, Vigo (Pontevedra) Unitaria número 3; D. José Fernández Da Ponte, Don Benito (Badajoz) Renuncia; D. Narciso Peñado Gómez Orihuela (Alicante) Renuncia; D. Gonzalo Miguel Pascual, Cádiz, Unitaria número 19; D. José Buela Alvarez, Barcelona, "Ramiro de Maeztu"; D. Antonio Dapena Carro, Barcelona, "José Antonio Primo de Rivera"; D. Abelardo Fernández Vázquez, Bilbao, "Luchana"; D. Jesús Isidro García López, Santa Cruz de Tenerife, "Cabo"; D. José Mouris Rodríguez, Sanlúcar de Barrameda (Cádiz) Renuncia; D. Severino González Barros, Bilbao, "Olaveaga"; D. Jesús María Nieves Iglesias, Jerez de los Caballeros (Badajoz) Unitaria número 4; D. Manuel Ballón Riveira, Hospital de (Barcelona) Unitaria número 10; don José Montero Trobo, Almansa (Albacete) S. G. número 2 (libre); D. Daniel Escolante Menéndez, Montijo (Badajoz) S. G. número 2 (libre); D. Eduardo Couceiro Peijomil, Villanueva de la Serena (Badajoz) Sección Graduada; D. José Cives Vallina, Baracaldo (Vizcaya) "El Llano"; D. Sixto Fuentes Iglesias, Las Palmas, Unitaria número 2; D. Cándido Medina Vico, Gandía (Valencia) "San Francisco de Borja"; D. Amós Ilana García Beldalona (Barcelona) Unitaria número 3; D. Santiago Saborido Otero Alameda, Badajoz (Badajoz) Unitaria número 1 (libre); D. Manuel Martínez Vaamonde Reus (Tarragona) Unitaria número 11.

Replantar nuestros bosques es riqueza creada y por tanto, una contribución eficaz al engrandecimiento económico de nuestra Patria.

EL FRENTE DE JUVENTUDES SE MOVILIZA AL SERVICIO DE LA PATRIA POR LA REPOBLACION FORESTAL.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

GRAN CINE CORUÑA

HOY: FILMOFONO PRESENTA Una película apasionante, conmovedora

SUPREMA DECISION

EN ESPAÑOL

Ni espía ni mujer fatal, ni aventurera: Una mujer, una madre, una víctima... La lucha por la vida por una felicidad pasajera.

EDWIGE FEUILLERE

GEORGE RIGAUD

4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA

HOY SABADO, DE 8 A 10

TE DE MODA

MAÑANA, DOMINGO, DE 12 A 3

GRAN APERITIVO

Amenizados ambos, por JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1, Salida Cantón Grande (Prete al Café Alcázar).

MARIA ILONA

(EN ESPAÑOL)

PAULA WESSLEY, WILLI BIRGER

PAUL HORBIGER

Una carta del Führer AL MARISCAL PETAIN

La actitud de los jefes franceses ha obligado al Reich a adoptar las últimas medidas militares

Hitler cree todavía posible la colaboración germano -- francesa

Alemania ayudará a Francia a reconquistar su Imperio colonial

BERLIN, 27.—El Führer ha dirigido la siguiente carta al mariscal Pétain, jefe del Estado francés:

Berlin, 26 de noviembre de 1942.— Señor mariscal: Cuando el 11 de noviembre, de acuerdo con los aliados de Alemania, decidí ocupar la costa meridional francesa lo hice, no sólo para asegurar la defensa del Reich en esta guerra que nos fué impuesta por Inglaterra y Francia, sino en la esperanza de que tal medida contribuiría a aclarar la situación dentro de vuestro país, lo cual redundaría en beneficio de Alemania e Italia, y también de Francia. Al volver la vista hacia atrás, vuelvo a afirmar que no fué Alemania la que declaró la guerra a Francia e Inglaterra en septiembre de 1939, y que, desde que asumí el Poder, no he desperdiciado ocasión para hacer pasar las relaciones germano-francesas del plano arbitrario del Tratado de Versalles al de una verdadera colaboración amistosa.

Alemania sólo ha pedido a Francia que no rechazara la mano que le tendía. Desgraciadamente, los intrigantes anglo-sajones y, en primera línea, los judíos, lograron convertir en debilidad alemana cada gesto conciliador del nuevo Reich, y en signo precursor del próximo hundimiento de aquél cada oferta de paz alemana. El Reich no ha formulado ninguna exigencia a Francia, ni por el Gobierno, ni en la Prensa, ni por discursos, ni en ninguna otra forma que pudiera atentar contra el honor francés. Sin embargo, los excitadores responsables de París reclamaban el fraccionamiento de Alemania la esclavitud de su pueblo, el abandono de los principios de nuestra legislación social, y por encima de todo el restablecimiento total de los derechos limitados para despojar al pueblo de que antes gozara la raza judía, la cual, en Alemania, había sido reducida a los límites que le correspondían.

LOS BELICISTAS

Señor mariscal, que nada tuvo V. E. que ver en esos manejos belicistas; pero también sabéis que, tras la campaña de Polonia, volví a repetir mis anteriores declaraciones, sin exigir nada por parte de Alemania, en favor de una paz que sólo podía servir a la colaboración europea. Lo mismo que ocurrió en los primeros días de septiembre de 1939, los que estaban interesados en destruir Europa y en la explotación financiera de la guerra, ahogaron con sus gritos y con su actitud mi llamamiento a la razón, y exigieron la continuación de la guerra a toda costa. De esta manera, la lucha imponente por el Gobierno francés de entonces al Reich alemán y a su aliada Italia, hubo de ser zanjada con las armas en vez de con razonamientos. A pesar de una victoria única en los anales de la Historia, yo no he hecho nada que pudiera herir el honor de Francia, limitándome a exigir, por el acuerdo de armisticio, tan sólo las garantías que en aquellas circunstancias impondrían una reanudación de la lucha. Nunca he formulado ninguna exigencia que estuviera en oposición con esta política. Sabéis, señor mariscal, que todas las afirmaciones que fueron hechas por los ingleses y norteamericanos, así como por los belicistas que iniciaron y se han aprovechado de esta guerra, según las cuales Alemania

quería hacerse dueña de la flota francesa o que hubiera formulado exigencias en este sentido, no son más que invenciones o embustes conscientes.

Mientras que, a consecuencia de esta guerra impuesta por Francia, tiene que realizar Alemania actualmente grandes sacrificios, el pueblo francés ha podido vivir en paz, salvo los sacrificios de sangre originados por las agresiones en tierra, mar o aire de sus antiguos aliados. Al mismo tiempo, Alemania ponía en libertad poco a poco más de 700.000 prisioneros de 1.000.000, medida única, a mi juicio, en la historia de la guerra.

LA COLABORACION GERMANO-FRANCESA

Si esta liberación se hizo progresivamente más lenta fué porque, por desgracia, elementos intransigentes de vuestro país se opusieron a una verdadera colaboración entre las dos naciones. Expresasteis el deseo, señor mariscal, de celebrar una entrevista conmigo para buscar las posibilidades de esa colaboración. La entrevista se efectuó en Montoire y estoy convencido de que en ella hubieran podido ponerse los cimientos para mejorar la situación de no haber existido elementos empeñados en impedir esa colaboración, por motivos muy sensibles para mí debo hacer resaltar aquí que se dió a entender, en su tiempo, que los restos mortales del hijo de Napoleón habían sido trasladados por orden mía a París con objeto de hacerlos venir a la capital francesa y poder retenerlos. He de hacer observar a este respecto, que en diversas ocasiones solicitasteis autorización para trasladar a Versalles la residencia del Reich alemán y me negué a ello porque el resto del mundo lo hubiera tomado, acaso, como un pretexto para sostener, sin la menor razón, que el Gobierno francés se hallaba bajo el dominio alemán. Aunque este pensamiento estaba en evidente contradicción con mi actitud desde que se firmó el armisticio, no obré en consecuencia porque sabía y sé perfectamente que entre el pueblo francés hay también millones de obreros, de campesinos y de burgueses trabajadores que en el fondo de su corazón nada tienen que ver con esas maniobras y sólo desean la paz.

Vuelvo a afirmar, señor mariscal, que nunca he invitado a un ministro francés para que viniera a verme, sino que, por el contrario, todas las entrevistas habidas lo han sido a la demanda del Gobierno francés. Las entrevistas celebradas con el Almirante Darlan lo fueron a petición vuestra.

EL DESEMBARCO ANGLO-YANQUI EN AFRICA

El desembarco de las tropas anglo-norteamericanas en África del Norte y del Noroeste se ha efectuado con el acuerdo de innumerables generales franceses, eliminando las premisas estipuladas en el preámbulo del armisticio, y, por lo tanto, Alemania tuvo que poner en práctica inmediata las medidas de seguridad necesarias de acuerdo con sus aliados. Sin embargo el 11 de noviembre no estaba todavía al corriente de todos los hechos que condujeron a tal acción bélica. Hoy sé, y vos también lo sabéis, señor Mariscal, que el desembarco anglo-sajón se produjo por deseo de aquellos elementos franceses que en su tiempo iniciaron la guerra y que no han desaparecido todavía de la vida pública y, sobre todo, militar de Francia. Es de lamentar que generales y almirantes franceses hayan faltado a su palabra dada a las autoridades alemanas. Pero que esos mismos oficiales hayan faltado al juramento de fidelidad que os prestaron, me obliga a reconocer que no es posible llegar a un acuerdo con ellos.

Os adjunto 1.ª pruebas de que las palabras de honor dadas el 11 de noviembre de 1942 fueron violadas, algunas de ellas, aquel mismo día. Ha quedado establecido que el Almirante Darlan al asegurar que la Marina francesa rechazaría cualquier ataque enemigo contra Tolón, volvió a negar a Italia y a Alemania, ya que el día 12 de noviembre ordenó

que en ninguna circunstancia se debía disparar contra fuerzas anglo-norteamericanas que intentarían desembarcar. Entre tanto, se han descubierto otras infracciones a las obligaciones impuestas por el armisticio.

En virtud de lo que antecede me permito, señor mariscal, informaros de lo que sigue:

Primero.—Me doy perfectamente cuenta de que vos, señor mariscal, nada tenéis que ver con esos manejos y que han de producirnos hondo sufrimiento.

Segundo.—Represento los intereses de un pueblo al que le ha sido impuesta la guerra y que, por instinto de conservación, debe luchar contra los que la produjeron y continuar hoy día en su intento de aniquilar toda Europa.

Tercero.—Me veo en la obligación de continuar esta guerra, en la que millones de hombres tratan de separarse de la explotación capitalista y luchar para conservar su espíritu nacional.

ORDEN DE OCUPAR TOLON

Señor mariscal, el pueblo alemán, en nombre del cual os entrego esta declaración, no siente odio con respecto al pueblo francés; pero como su jefe y su representante estoy decidido a no entregar Alemania y Europa al caos, tolerando las maniobras de los elementos causantes de esta guerra espantosa. Por lo tanto voy a actuar contra las organizaciones y, sobre todo, contra las personas que desean impedir hoy y mañana



VON RUNDSTEDT que, por orden del Führer, colaborará con el mariscal Pétain para garantizar la defensa de Francia

la colaboración franco-alemana. En vista de lo cual y la falta de cumplimiento a las palabras dadas por generales y almirantes franceses, he dado orden de proceder a la ocupación inmediata de Tolón y de impedir la salida de los navios surtos en aquel puerto. No es una lucha contra los oficiales o contra los soldados franceses que tienen el sentido del honor, sino contra los criminales belicosos que todavía no han derramado bastante sangre y buscan cualquier pretexto para que dure aún más la catástrofe porque atravesamos. También he dado orden de que, si fuera necesario, se procediese a la destrucción de las unidades de la flota de Tolón y de vencer cualquier resistencia que fuera opuesta a nuestras tropas, recurriendo a la violencia, si preciso fuese.

Por esta razón he dado orden de desmovilizar todas las unidades del ejército francés cuyos oficiales las hayan excitado a la resistencia activa contra Alemania, en contra de las órdenes del propio Gobierno francés. Esta medida no va dirigida ni contra Francia, ni contra el soldado francés. Tengo la esperanza y la comparto con mi aliado, que será posible devolver al Estado francés un ejército cuyos oficiales sean obedecer al jefe del Estado y ofrezcan una garantía para la conclusión de acuerdos y tratados con otros países. Por muy doloroso que esto os pueda parecer ahora señor mariscal, no dudo que os servir de alivio y consuelo saber que un día podéis contar con un ejército, una marina y una aviación que os sirvan fielmente.

No quisiera terminar esta carta sin aseguráros una vez más de que este es lo que me ha sido impuesto, no disminuye en nada mi voluntad de colaborar con Francia, sino que, por el contrario, servirá, probablemente, para cimentarla.

Más de 50.000 personas oyeron en San Salvador el discurso del Papa

SAN SALVADOR 27.—Una multitud de 50.000 almas presidida por el legado apostólico y a cuya cabeza figuran doce obispos de El Salvador, Méjico, Honduras, Costa Rica y Guatemala ha escuchado ayer fervorosamente el mensaje de Pío XII, transmitido en español por Radio Vaticano, con motivo del primer Congreso Eucarístico Centroamericano. —(EFE.)

Subasta para la construcción de un grupo de viviendas, en Mugardos

La Jefatura provincial de la Obra Sindical del Hogar, ha anunciado la subasta-concurso de un grupo de "viviendas protegidas" en Mugardos. Este grupo, es el primero que la Obra Sindical del Hogar va a construir en esta provincia, y a él seguirán otros grupos de los cuales se anunciará próximamente la subasta. Por decreto del Ministerio del Trabajo, se ha declarado de urgencia la construcción del grupo de Mugardos, cuyas obras comenzarán en el próximo mes de enero.

Por otra parte, he tomado la decisión irrevocable de apoyar a Francia en la reconquista de sus colonias ocupadas y de los anglosajones y ello, a pesar de todas las manifestaciones contrarias, con todos los elementos de que dispone Alemania. Ni Alemania ni Italia piensan en destruir el imperio colonial francés. Ahora le toca al Estado francés adoptar las medidas indispensables para impedir el derramamiento de sangre y para realizar, por fin, las condiciones que sirvan de base a una colaboración eficaz y útil para todos.

El mariscal de campo, Von Rundstedt, queda autorizado, por parte de Alemania, para tomar todas las medidas necesarias al desmovilimiento de mis órdenes y permanecerá en todo momento a vuestra disposición, señor mariscal. Terminó esta carta con la esperanza que alborza una colaboración en la que el pueblo francés sólo se espera comprensión del porvenir común europeo. Recibid, señor mariscal, el testimonio de mi consideración personal. Vuestro, Adolfo Hitler.—(EFE.)

LOS ACORAZADOS 'Dunkerque' y 'Strasbourg' figuran entre los barcos hundidos en Tolón

TOLON 27.—Los acorazados, "Strasbourg" y "Dunkerque" eran buques de 26.000 toneladas, recientemente construidos y que entraron en servicio el año 1937. Se trataba de unidades rápidas, que desarrollaban una velocidad media de 27 nudos, y cuyas tripulaciones se componían de 70 oficiales y 1.300 marineros. Su armamento era de 8 piezas de 330 y 16 de 130 milímetros.

Los buques ligeros de superficie, cruceros "Foch", "Algerie" y "Dunkerque" tenían 10.000 toneladas. El "Dunkerque" empezó a construirse en 1925 y entró en servicio en 1928. Desarrollaban estos buques 32 nudos y tenían, entre oficiales y marineros, más de 600 tripulantes. Su armamento lo constituían principalmente 8 cañones de 203 El crucero "Algerie" más moderno que el "Dunkerque" y el "Foch" y que entró en servicio en 1934, marcaba un retorno hacia las cualidades defensivas de los buques, contando con un cinturón de protección de 110 milímetros y con cubierta blindada. Una artillería más potente acrecentaba, por su parte, las cualidades ofensivas del "Algerie".—(EFE.)

LAS OPERACIONES DE OCUPACION

MARSELLA, 27.—Esta madrugada, a las tres, importantes formaciones de bombarderos alemanes volaron sobre Tolón y lanzaron cohetes luminosos, con el fin de localizar donde estaban amarrados los buques. Entretanto, otros bombarderos colocaron a la entrada de la rada minas magnéticas, y otros arrojaron bombas explosivas sobre las obras de defensa alrededor del puerto.

La D. C. A. abrió fuego contra los aparatos, mientras que algunos navios intentaban abandonar el lugar donde estaban anclados. Pero, simultáneamente, agrega la Agencia Havas Ofi, que publica esta información—columnas blindadas procedentes del Oeste llegaban por carretera al gran puerto, que ocuparon inmediatamente. Los soldados alemanes penetraron por las ventanas, utilizando escaleras apoyadas en la fachada. En la Prefectura Marítima, en la Subprefectura, en la Casa de Correos y en el Ayuntamiento. Otra columna, formada por tanques y automóviles blindados, penetró en el Arsenal por la puerta de Castignau y se dirigió velozmente hacia el lugar del puerto en que se encontraba el acorazado "Strasbourg". Otros destacamentos se dirigieron hacia donde está el "Dunkerque", que se hallaba en reparación, y a los muelles donde estaban los cruceros "Foch", "Algerie" y "Dunkerque" y "Jean de Vienne" y otros cruceros ligeros y numerosos torpederos y contratorpederos.

De pronto se produjo una violenta explosión a bordo del "Strasbourg", que había sido hundido por sus tripulantes. Lo mismo hicieron los de las demás unidades surtas en el puerto. En algunos puntos, los dispositivos de abordaje no funcionaron a tiempo y los marineros abrieron fuego con sus ametralladoras hasta que las explosiones hubieron destruido los navios y las obras de defensa.—(EFE.)

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO APARTADO 1043 MADRID

Resultado de nuestro concurso deportivo de pronósticos

Sin sorpresas sensacionales, tampoco fué fácil la jornada última, ya que ningún concursante acertó los diez resultados. Siete se colocaron en cabeza, con nueve resultados, pero en acertar exactamente el número de 31 goles de la jornada. Los que más se aproximaron de estos siete concursantes fueron tres, con 36 goles. El sorteo los clasificó de esta forma: Primer premio, de 500 pesetas, Julio Valverde Olmeda, de Madrid; segundo, 100 pesetas, Oscar Benito Serrano, Carrascal (Navarra). Los premios de 50 pesetas, los obtuvieron Francisco Torrubia Reyes, de Madrid; Carlos García Labiada, de Gijón, con 9 resultados y 38 goles, y Rafael Ruareco o Rianoda (el apellido está algo confuso), de Santiago de Compostela, domiciliado en P. Real. Este concursante acertó 9 resultados con 39 goles. El concursante coruñés Francisco Martínez Pita, consiguió también 9 resultados exactos, pero se alejó mucho en el número de tantos, ya que usó 45.

REVISTAS

BOLETIN DE LA REAL ACADEMIA GALLEGA.— El número 268 de esta prestigiosa publicación, inserta interesantes trabajos referentes a la mitología, arqueología, prehistoria, e historia de nuestra región, debidos a los ilustres académicos e investigadores don Fermín Bouza Brey, don Manuel Vázquez Seijas, don Antonio Couceiro Freijomil, don Salustiano Portela Pazos, don Federico Maciñeira Pardo de Lama, don José María Luengo y don José Ramón Fernández de Oxea. Contiene asimismo notas bibliográficas, noticias y un retrato de S. E. el Generalísimo, don Francisco Franco Bahamonde, con motivo de la reciente estancia del Caudillo en su región natal.

El horizonte literario en un interesante trabajo titulado "Que esperamos de la literatura en Europa". No deje usted de comprar "El Español", gran semanario de la política y el espíritu. Sólo cuesta una peseta.

VICTORINO VEIGH GUNZALEZ
ABOGADO
Linares Rivas 35-40. La Coruña
(Edificio Barrié)

NUEVA REFRIGERADORA SriSice
Modelo 74
PARA USOS DOMESTICOS
S. I. C. E.
Zurbano 14 - T. 46564 - Madrid

EL CONCIERTO DE AYER

María Espinalt y el pianista Marqués obtuvieron un destacado éxito

Prometía tener interés artístico el concierto de ayer.

Dos instrumentos admirables iban a utilizarse para la ejecución de las obras La voz humana; instrumento modelo; único instrumento vivo, que tiene por aderezo perfecciones de la naturaleza, y el piano, primero entre los instrumentos de salón, porque es autónomo. A la vez pueden presentarse en él todos los elementos que integran la música. Aun cuando otros instrumentos le aventajan en riqueza de timbre, en intensidad emotiva, en poder variar hasta el infinito la altura absoluta del sonido, en prolongarle indefinidamente, él tiene sobre ellos, que diez ejecutantes a la vez (los diez dedos del pianista) pueden pulsar sus teclas, produciendo acordes completos, sosteniendo ritmo y cantando melodía; por esto, como ninguno, se presta para efectos personales.

El pianista tiene en su mano una pequeña orquesta que él mismo dirige y ejecuta, mientras los instrumentos solistas necesitan algo de peso y estabilidad al sonido y complete la armonía. De aquí, lo interesante, no tanto de la justeza, como del volumen equilibrado del sonido entre una y otra parte. Cuando éste no existe en grado perfecto, se produce un bache o laguna entre los dos instrumentos, de tal manera, que aun siendo los dos bellos y perfectos se afean mutuamente. Por ello, este defecto es considerado como fundamental, mientras que la falta de justeza no es más que accidental, transitoria, fácilmente se subsana con el estudio.

Estábamos con estos pensamientos, cuando se presentó en el escenario la señorita María Espinalt.

Venía a interpretar el programa anunciado. Puso, con él, en vibración, una preciosa voz de soprano, cultivada por el estudio y embellecida por un gusto musical muy indicado para las obras que ejecutó, y que le valieron justos aplausos.

Don Antonio Marqués le acompañó al piano con gran discreción.

En la segunda parte del programa, encomendada a él, reveló ser buen intérprete e inteligente compositor. Sus dos obras fueron escuchadas con gusto y acogidas con entusiasmo.

En el programa estuvo representada la escuela Romana, la napolitana, en distintos aspectos: la italiana, moderna; la alemana, en muy diversas épocas y variados estilos; la rusa; la francesa tuvo también su parte en el bello fragmento de la obra de Bizet; y (¡somos así en nuestra Patria!) solamente tres veces escuchamos autores españoles.

Es insuperable el "lied" alemán; suaves y elegantes las canciones italianas; bellísimas, las rusas; pero si valores nacionales no nos dan a conocer las riquezas artísticas de nuestra Patria, ¿cómo lograremos considerar el arte de la música familiar y propio? Los pensamientos disecados en las obras musicales, para admirarlos, es necesario volverlos a la vida por medio de la interpretación. Exponer obras de este género en un museo, sería ineficaz; por esto hay que traerlas al concierto, para que en él admiremos al Velázquez, al Rafael y al Murillo de la música; y si no existiesen, para que surjan.

De Pedrell, hemos escuchado (por medio de su discípulo y profesor nuestro, el P. Otaño) muchos consejos y orientaciones sobre folklore, crítica y música en general, y de él hemos aprendido a estudiar y estimar los momentos del arte de nuestra Patria; por esto, el concierto de ayer lo escuchamos con la mayor simpatía; lo seguimos con todo interés, y echamos muy de menos firmas españolas.

En el Cancionero de Palacio hay riquezas insospechadas. En los maestros actuales (Falla, Otaño, del Campo, Guridy, Rodrigo, P. Prieto) tenemos canciones de belleza exquisita que hubiéramos escuchado con agrado.

El concierto, en suma, tuvo valor artístico. No se advirtió en él ningún defecto de interés; antes al contrario, pudimos admirar en los artistas dos valores del arte español, que no se perjudican en



MARIA ESPINALT

la actuación de conjunto y que individualmente tienen temperamento y valía para interesar y alcanzar éxito de públicos exigentes.

Solamente diríamos a la Srta. Espinalt, que, corrigiendo el pequeño hueco que se advierte entre sus dos registros, dada su pureza de estilo y las condiciones magníficas que en ella se advierten, será colocada su voz entre la de los mejores cantantes.

Margarita MUÑOZ.

Avenida: "Mujeres en la guerra"

Es esta la primera película que, con referencia a la guerra actual, nos llega de América, pero adelantándonos a decir que el conflicto bélico sirve para dar ambiente, pero no es el eje de la película. El asunto es interesante y está llevado a la pantalla con agilidad netamente americana. Una mujer, autora de un homicidio involuntario, se alista en los servicios femeninos de la guerra y va de enfermera a uno de los hospitales de Francia. (La acción se desarrolla en los comienzos de la guerra); el escándalo de su proceso fomenta el recelo de sus compañeras, que se aumenta con el veneno de los celos, todo lo cual da origen a una serie de peripecias, que culminan en el angustiante momento de encontrarse un grupo de mujeres solas envueltas por el fuego intenso de la artillería, instante en que se pone de relieve la valía y el temple de cada una. Hay escenas de verdadera emoción, por ciertas derivaciones y coincidencias de la acción, que elevan aun más el interés de la cinta. La interpretación es imborrable, y la moral sólo se resiente, en algunas insinuaciones, y en los extremos a que los celos lleva a una de las chicas, que a costa de su vida quiso vengarse de su rival.

La función a cargo del Club Deportivo Albatros

Ayer a las diez y media de la noche se celebró en el teatro Rosalía Castro una amena función a cargo del cuadro artístico del Club Albatros, que demuestra en el aspecto artístico igual disposición que en el deportivo.

Se puso en escena con gran acierto la comedia en tres actos de Paso (Antonio) y Martínez Cuenca, "Su desconsolada esposa", que valió a sus intérpretes merecidos aplausos. Fueron éstos las señoritas Clarina Díez, Rosita Casanova, Lolita Vieiro, Adela López, Marisa Manteiga y María del Pilar Roca, y los señores Manuel Fraga, Manuel Hernández, Lorenzo Sánchez, Pascual Giner, Francisco Martí, Lucas Blanes, Martín Miró y Pascual Giner.

Hubo por último un interesante fin de fiesta, en el que recitó con su acostumbrada maestría varias poesías la señorita Clarina Díez, cantando magníficamente varios trozos de zarzuela el notable barítono Cabanes y el no menos notable tenor Bajcels, actuando también con mucha gracia y soltura el caricato Núñez Ortiz, siendo todos muy aplaudidos.

El teatro ofrecía un excelente aspecto.

La "primavera perenne, decía Gíglidi, se conseguía cuidando bien las aguas y para ello los bosques, obteniéndose así nuevas y abundantes cosechas, donde antes todo era estérilidad y desierto. Nosotros presentimos esta "primavera perenne" mientras movilizamos a la Juventud para la repoblación forestal de la Patria.

MILLONES DE PERSONAS ABANDONADAS A SU SUERTE POR EL MANDO RUSO

Toda la atención se concentra en la fuerza combativa del ejército rojo

BERLIN, 27.—Cuando se escriba la historia de la guerra habrá de llamar la atención de los historiadores el caso verdaderamente desconcertante de la resistencia rusa, no explicable solamente por razones ideológicas, y la celeridad con que el ejército rojo, sacando fuerzas de flaqueza extiende en proporciones no previsibles o poco menos su actividad ofensiva. El enorme despliegue de fuerzas de que a los pocos meses de comenzada la campaña en el Este hizo alarde el ejército de los soviets, no fué la única sorpresa que la misma ofreció al mundo y con él a los mismos alemanes, como en alguna ocasión se ha dicho de la manera más autorizada, sino que todavía en los días presentes y midiendo los acontecimientos con patrones europeos, no se deja de reconocer una cierta falta de cálculo respecto a la posibilidad por parte de los soviets para proseguir la guerra. En efecto, cualquier pueblo que hubiese perdido lo que

(De nuestro corresponsal en Berlín, Ernesto del Campo)

la Unión Soviética, no sólo en hombres y material, sino en riquezas económicas e instalaciones industriales de todas clases, hubiese capitulado o por lo menos no daría muestra alguna de espíritu atacante. Al pensar así no se hace más que dirigir la atención a los indecibles sufrimientos que toda la población rusa tiene que padecer privada como se encuentra de carbón, trigo y de tantas cosas como el avance alemán ha venido a arrebatar a la economía soviética, pero precisamente en ella radica el error de cálculo padecido, incluso por los alemanes, ya que el Mando ruso se ha desinteresado del modo más frío de la suerte de millones y millones de personas de la población civil para reconcentrar su exclusiva atención en el mantenimiento de la fuerza combativa de su ejército.

Unicamente así se explica que a las pocas semanas de poderse dar por cerrada la campaña del verano, haya pasado el mando ruso a la ofensiva en el sector de Stalingrado con tal riqueza de medios que le ha permitido abrir varias brechas en las líneas alemanas, como ha reconocido el parte oficial de los pasados días. Es verdad que el ritmo que acusa el ataque, ya no es el de las primeras jornadas cuando en cuatro puntos simultáneamente—en la estepa calmuca, en el recodo del Don, al noroeste de Stalingrado y en esta misma ciudad—se puso una vez más en marcha el ejército ruso mediante la acumulación de fuerzas de todas partes de su inmenso territorio (los regimientos que han operado al sur de la ciudad proceden de Siberia), pero no deja de ser sorprendente que cuando todavía se combate con encarnamiento en este vital sector del Don y el Volga, el mando rojo abre una nueva ofensiva de gran estilo en la región de Kalinin.

El lenguaje de los partes alemanes y la circunstancia de que no omitan el indicar que mediante contraataques se ha restablecido la situación creada por la penetración de cuñas de avance en las propias líneas germanas, no da la verdadera medida de la violencia de la arremetida soviética. El parte habla de que este ataque se esperaba por parte alemana. En efecto, ya hace los meses tres semanas se dió a conocer con carácter oficial que los rusos hacían grandes concentraciones de tropas en la región que podría poco más o menos considerarse extendida al triángulo Kalinin, Richev y Toropez, en cuya zona no ha dejado la aviación del Reich en los últimos tiempos de bombardear las concentraciones anunciadoras de la ofensiva que ahora se ha desencadenado. Lo mismo que en la de Stalingrado, no se oculta aquí la riqueza de medios con que los rusos pasan al ataque sin que, por lo que hace la primera, se den todavía detalles concretos sobre la proporción en que ha empleado material de procedencia extranjera.

Y puesto que nos encontramos a comienzos de esta nueva operación, nos hemos de adaptar a la reserva con que autorizadamente se sabe que la forma de ataque, si bien en un amplio frente, se ha hecho a base de numerosos puntos de penetración o por lo menos de contacto de las fuerzas motorizadas rusas con las líneas alemanas sin que hasta ahora se haya logrado el objetivo de romperlas. Claro está que los originarios triunfos que suelen acompañar a estas arremetidas a base de una enorme masa de material, tanto humano como de máquinas, los han tenido que pagar los soviets con ríos de sangre y con pérdidas inmensas de toda clase de material. Mas también constituye este desprecio de la vida del soldado, otra de las características de la mentalidad rusa que, como ya dicho, ha inducido a error sobre las posibilidades de resistencia del ejército rojo.

DEPORTES

PROGRAMA

PARTIDOS DEL 29-XI-1942
COMPETICION NACIONAL DE LIGA

Primera división
Castellón-Valencia, Celta-Betis, A. Aviación-Zaragoza, R. C. D. Español-R. C. Deportivo; Atlético Bilbao-Real Madrid, Sevilla-Granada; Oviedo-Barcelona.

Segunda división
Primer grupo: Real Gijón-Valladolid, Salamanca-Baracaldo, Arenas-Ferrol, C. Leonesa-Santander. Segundo grupo: Sabadell-Real Sociedad, Ferroviaria-Osasuna, Gerona-Tarrasa, C. D. Alavés-Constancia.

Tercer grupo: Hércules-Alcoyano, Cádiz-Murcia, Málaga-Jerez, Elche-Ceuta.

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL
Zona Norte: Galicia-Monforte. Lugo-Rayo. Zona Sur: Arosa - Orensana, Compostela-Santiago.

COMPETICION LOCAL DE LIGA
Primera división
En San Amaro: a las 9,30, Español-Oza; a las 11,30, Deportivo Ciudad-Martel.
Segunda división
GRUPO A
En San Amaro, a las 15, Fábrica de Armas-María Pita; a las 16,45, Torre-Albatros.
GRUPO B
En San Diego: a las 9,30, Galicco-Fabril; a las 11,30, Sin Quebrar-Unión S. P. Visma.
CAMPEONATO DE LAS MARINAS
ZONA A
En Pedralonga, Betis-España. En Perillo, Perillo-Monforte.
ZONA B
En Almeiras, Almeiras-Oleiros. En San Pedro de Nós, Hércules-Cambre. En Montrove, Burgo-Iñás.

FIGURAS Y RASGOS

LAS ANDANZAS DE NEIRA
El jueves, en el mismo tren que los jugadores del R. C. Deportivo, salió para Madrid y Granada el que fué notable medio azul del equipo blanquiazul, Manolo Neira.

Como el martes anticipé, el club de la ciudad de la Alhambra había requerido la presentación de Neira en el campo de los Carmenes para que Paquito Brú lo sometiese a una prueba y juzgara acerca de la oportunidad de contratarlo. La directiva granadina, al enterarse de que el Real Madrid obligaba al mismo propósito y deseosa de asegurarse la "pieza", acordó enviar a Madrid a uno de sus miembros, con el encargo de esperar en la estación del Norte la llegada del expreso de Galicia, adueñarse del jugador, meterlo en un taxi, trasladarlo a la estación del Mediodía, "embarcarse", ambos en el rápido de Andalucía y presentarse juntos en Los Carmenes. ¡Por si las moscas!... No fuera a ser que a Pablo Hernández Coronado se le ocurriera aparecer también en la estación del Norte y llevarse a Oviartin al protagonista del famoso "caso" de 1940.

Quando, pocas horas antes de su salida, le refirió Neira a un su amigo todas estas cosas, el amigo le manifestó que, al entrar en la primera aguja de la estación del Norte, todos los trenes suelen hacer una breve parada para "pedir práctico", momento oportunísimo que el jugador debía aprovechar para saltar del tren y, burlando la vigilancia del directivo granadino, encaminarse directamente al campo de Chamartín.

Neira sonrió... Pero replicó que, llegadas las gestiones a donde habían llegado, él ya no podía faltar a su palabra. Y a los Carmenes llegará hoy, acompañado del fiel canchero granadino que ha jurado por la salud de sus hijos entregar a don Ricardo Martín Tampus, vivo o muerto, el precioso tesoro que le ha sido encomendado. — OLIMPIO.

LOS ARBITROS para los partidos del domingo

MADRID 27.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol del próximo domingo son los siguientes:
Primera división.—Deportivo Castellón-Valencia, Villa; Celta-Betis, Gójenuri; Atlético Aviación-Zaragoza, Riveo; Deportivo Español-Deportivo Coruña, Ferragut; Atlético de Bilbao-Madrid, Cruella; Sevilla-Granada, Melcón.
Segunda división.—Gijón-Valladolid, Tamarit; Salamanca-Baracaldo, Munguía; Arenas-Ferrol, Rodríguez; Cultura; Leonesa-Santander, Corpas.
Segundo grupo.—Sabadell-Real Sociedad, Santullano; Ferroviaria-Osasuna, La Riva; Gerona-Tarrasa, Ezcurra; Deportivo Alavés-Constancia de Inca, Díez Rolland.
Tercer grupo.—Hércules-Alcoyano, Colls; Cádiz-Real Murcia, Escartin; Málaga-Xerez, Torres y Elche-Ceuta, Alvarez Corriols.—(OLIMPIO).

Solo te pedimos lo que no te sirve. Sin sacrificios de tu parte ayuda a obtener un valor de algo que para ti no lo tiene. Entrega los papeles viejos a las camaradas de la Sección Femenina.

BALONCESTO

El próximo domingo, día 29, y como de costumbre en el Paseo Central del Parque de Méndez Núñez, se jugarán dos interesantísimos partidos de balón-cesto. El primero comenzará a las 11 horas y competirán los equipos de las Falanges Juveniles de Franco y del Colegio Cristo Rey, ambos de la categoría de cadetes, de 16 a 18 años.
El segundo empezará a las 12 y cuarto, enfrentándose los equipos también de las Falanges Juveniles y el Colegio Cristo Rey, de la categoría de Jóvenes Falangistas, de 18 a 21 años.
Estos encuentros prometen ser muy interesantes y son los terceros que se celebran entre estas selecciones.

BREVEMENTE

En la iglesia de San Jerónimo el Real, de Madrid, han contraído matrimonio el famoso boxeador Paulino Uzcudun y la señorita Isabel Huerta Vera.
El guardameta gallego Abella, que perteneció a los clubs Celta y Coruña, está actualmente en el Gimnástico de Tarragona, en el que también actúa el extremo Mayoral.
En el Estadio Olímpico, de la capital del Reich contendrán mañana las selecciones locales de fútbol de Berlín y Viena.



EDICTO

El Juzgado de primera Instancia de Ordenes (La Coruña) tramita expediente instado por Antonio Villaverde Couto, vecino de Buscás (Ordenes) sobre declaración de fallecimiento de Manuel Villaverde Couto, vecino que fué de la indicada de Buscás.
Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. Insértese por dos veces consecutivas con intervalo de quince días en el Boletín Oficial del Estado, en los periódicos "Pueblo" de Madrid y EL IDEAL GALLEGO, de La Coruña, anunciándose por Radio Nacional en la misma forma.
El Juez de 1ª Instancia, (firmado),
El Secretario, (firmado).

GRUPO DE AUTOMOVILES DEL CUERPO DE EJERCITO DE GALICIA

Se necesitan urgentes seis montadores de Automóviles.
Imprescindible presentar certificados de Adhesión al movimiento y actividades o talleres donde haya trabajado.
EL JEFE DEL DETALLE

EDICTO JUZGADO DE SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

Se hace saber, cumpliendo el artículo 2042 de la ley de enjuiciamiento civil y a efectos del 193 del Código, que en este Juzgado se instruye expediente sobre fallecimiento en Cuba, en 1904 y 1910, de Generoso Pérez López, hijo de José y Casilda, nacido en 1878, y Ramón López Chao, hijo de Casilda, nacido en 1870, de los que no se tiene noticia desde el siguiente año al respectivo de su marcha.
Santa Marta de Ortigueira, 29 de octubre de 1942.
El Juez de 1ª Instancia, LUIS GONZALEZ DIEGUEZ.
El Secretario, MANUEL R. SALLAS.

D. Eduardo Aunós hab'la de su reciente viaje a la Argentina

Los argentinos querían conocer y dar a conocer nuestra España

MADRID, 27.—Esta tarde en la revista "Escorial" se inauguró el ciclo de conferencias de este año con la del ilustre ex-ministro don Eduardo Aunós, quien disertó sobre el tema "Viaje sentimental a Buenos Aires".

La última prueba de la Marina francesa Es consecuencia de la indignidad de ciertos jefes

VICHY, 27.—Esta noche ha sido publicada una nota oficial, en la cual se dice: "Desde julio de 1940, nuestra flota ha sufrido muchas y dolorosas pruebas. Nuestros buques fueron atacados en Mozambique, otros se encuentran bloqueados en Alejandría y otros fueron incautados por los ingleses en diversas partes del mundo."

argentinos tanta admiración como fervorosa simpatía. Yo pongo a los pies de la Patria todo el amolísimo rosario de homenajes que acepté allá a título accidental, hasta tanto me sea permitido ofrecérselo a quienes en verdad pertenecieron y con toda el alma habían sido dedicados: a España y al Caudillo.

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

PONTEVEDRA 27.—El gobernador civil inició una suscripción con 25.000 pesetas para viveres que se distribuirán en Navidad entre los necesitados.

CRENCE, 27.—El gobernador civil ha dispuesto un racionamiento a la capital para el próximo día 3 de diciembre.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.—En la próxima semana llegará el Ministro de Marina a Marín, procedente de Madrid para visitar las obras que se realizan en la Escuela Naval viniendo después a este Departamento.

LUGO, 27.—La Fiscalía de Tasas impuso multas por más de 80.000 pesetas.

VILLAGARCIA ANUNCIO

Declarada desierta la subasta publicada en el B. O. de la provincia, um 23 de 9 de octubre último, para venta del coche P. O. 2952, propiedad del Ayuntamiento, se anuncia segunda subasta con el mismo fin y con igual pliego de condiciones a excepción de que el tipo mínimo de la subasta se fija en 3.657,70 pesetas y en 18335 el depósito provisional.

Vilagarcía de Arosa, 23 de noviembre de 1942.—El Alcalde. Firmado: Frutos.

EN CIRENAICA fueron rechazados los ataques británicos

La RAF atacó los depósitos portuarios de Túnez

ROMA 27.—Comunicado de guerra italiano: "Conatos de ataque efectuados por fuertes elementos enemigos de exploración, en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje."

PARTE INGLESA

EL CAIRO 27.—Comunicado conjunto del cuartel general del Oriente Medio: "Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas terrestres. Actividad aérea reducida sobre Libia."

En el curso de los ataques diurnos efectuados por nuestros bombarderos pesados, se observaron impactos en los buques surtos en los puertos de Homs y Trípoli. Fué provocado un incendio a bordo de un barco en Trípoli y en Homs resultó hundido otro navío.

Durante la jornada de ayer, un Junkers 52, dedicado al transporte de tropas, que se dirigía hacia el Norte, fué atacado por uno de nuestros cazas bimotrices y derribado al mar, a lo largo de Túnez, frente al Cabo Bon. A la altura del litoral tunecino fué atacado y averiado un barco enemigo.

Nuestra Fe

DOMINICA PRIMERA DE ADVIENTO, (San Lucas XXI)

"En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Veranse fenómenos maravillosos en el sol, la luna y las estrellas, y en la tierra estarán consternadas y atónitas las gentes por el estruendo del mar y las olas; secándose los hombres de temor y sobrecallo por las cosas que han de sobrevenir a todo el universo; porque las virtudes de los cielos o esferas celestiales se bambolearán; y entonces será cuando verán venir al Hijo del Hombre sobre una nube con grande poder y majestad. Como quiera, vosotros, al ver que comienzan a suceder estas cosas, abrid los ojos y alzad la cabeza, porque vuestra redención se acerca. Y propúosle esta comparación: Reparad en la higuera y en los demás árboles: cuando ya empiezan a botar de sí el fruto, conocéis que está cerca el verano; así también vosotros, en viendo la ejecución de estas cosas, entendid que el reino de Dios está cerca. Os empeño mi palabra, que no se acabará esta generación hasta que todo lo dicho se cumpla. El cielo y la tierra se mudarán, pero mis palabras no fallarán."

Abrid los ojos

Comienza un año nuevo en el calendario de la Iglesia. Y ésta invita con el Señor: "Abrid los ojos y alzad la cabeza!"

M. M. G.

¡Hermanos, abrid los ojos y alzad la cabeza!

EDUCACION Y DESCANSO

NORMAS PARA LA PRIMERA EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE

- 1.—Podrán concurrir todos los productores cuya profesión básica no sea la de Bellas Artes. 2.—Las obras a presentar en esta Exposición son: óleo, temple, acuarela, cartel y escultura. 3.—Las obras serán enviadas a esta Jefatura provincial antes del día 10 de diciembre. 4.—La Exposición será inaugurada el día 15 de diciembre de 1942. 5.—Los jefes comarcales de Educación y Descanso darán la mayor difusión de esta Exposición y lo comunicarán a sus Locales respectivas. 6.—En los cuadros se pondrá al resguardo del lienzo el nombre del autor y localidad y domicilio, así como el precio de la obra. Si se trata de esculturas se hará en el pedestal o resnado. 7.—Las Comarcales remitirán una relación detallada (nombre del autor, domicilio, profesión, título de la obra y precio) de todos cuantos trabajos remitan a dicha Exposición. 8.—Las obras serán devueltas al lugar de procedencia tan pronto como sea clausurada la Exposición. 9.—Los gastos de embalaje y remisión serán por cuenta de esta Jefatura. 10.—En caso de extravío o pérdida por falta de los datos señalados en los números 6 y 7, serán responsables los jefes comarcales. 11.—Los desperfectos que sufran las obras en su traslado a esta Jefatura serán por cuenta de la Comarcal, y los que pudieran sobrevenir en su envío de aquí a las Comarcales por cuenta de esta Provincial. 12.—No se considerarán desperfectos las manchas, arañazos, rozaduras a consecuencia de todo transporte y que puedan ser reparados por el autor sin necesidad de adquirir nuevos materiales o realizar gastos de importancia. 13.—Los productores de La Coruña y sus alrededores pueden presentar directamente sus obras en esta Jefatura, San Nicolás núm. 11-2. Los demás productores lo harán por medio de su Local o Comarcal respectiva o directamente a esta Provincial, en cuyo caso los gastos de envío serán de su cuenta. Próximamente daremos a conocer los valiosos premios que un Jurado competente al efecto adjudicará a los mejores cuadros o esculturas. El jefe provincial de la Obra.

COMPRO ALHAJAS Y BRILLANTES

Justificando legítima procedencia PAGO MUY ALTOS PRECIOS. Pa-pelotas del Monte de Piedad, objetos de oro, plata, platino y joyas en general. A todas horas hábiles En Coruña, HOTEL ESPAÑA, teléfono 1875, y en Ferrol, HOTEL IDEAL ROOM, teléfono 98. Avisando se pasa a domicilio, Estancia breves días.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres: Pisos esplendidos en casa de nueva construcción se alquilan informes, en Sororro núm 10. 2005. BAJO de 275 metros cúbicos, alquilo San Agustín, 17, 1. 24872. Agencias: AGENCIA PAN TOS. Riego de Agua, 10, 1. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818. Compras: COMPRO ropas, calzados usados, a domicilio Plaza Pontevedra, 28. 24901. TAPIS blancos y limpios se compran en este periódico. 2414. Demandas: REPRESENTANTES, vendan, Industrias Prácticas. Pueden ganar 100-200 semanales, comisiones. Apartado 444. Madrid. 24797. Perdidas: PERDIDA cartera con documentos, desde Bayo a Coruña. Gratificaré devolución en Juan Pérez, 6. 24938. Ventas: MOTORES eléctricos vendo buen precio para almacenistas Anartado 732. Bilbao. 24911. VENTA charros Ciudad Jardín. Informes: Rosa Castro, 7, bajo. 2414. TENCION: Para desayunar y merendar bien con leche pura y buen chocolate en Edificio Cine Avenida "recos económicos" Churrros, sábados y domingos 24764. COCHE a Santiago Noya y lutes combinando Muros. Salida oruña Cate "Minerva" Marina, 20 De Santiago, 24556. IMPRENTA. Plana presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 1836. COLSA DEL TRABAJO: "El Ideal Gallego" en apoyo al movimiento de los obreros de la zona de Galicia, en el marco de la "Campaña de Solidaridad" que organiza el "Comité de Defensa de Galicia" al servicio de los trabajadores. Los que quieran colaborar en esta obra, deben dirigirse al "Comité de Defensa de Galicia", calle de San Francisco, 10, Coruña, donde se les dará toda la información necesaria. Los que quieran colaborar en esta obra, deben dirigirse al "Comité de Defensa de Galicia", calle de San Francisco, 10, Coruña, donde se les dará toda la información necesaria.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 B. Andrés 115-1. Tel 1344 La Coruña

M. Cortizo Justo Médico especialista TEL SIFILIS Y VENEREAS Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Franja, 1 piso primero Teat 2101

Dr. Agustín García Sancho Medicina general Enfermedades de la vejez Venereas y Sífilis Diarreas Consulta De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La B. puma) Tel 275

José Follá Fernández Medicina general y Traumatología Vias Urinarias Piel y Cáncer De 10 a 12 y de 4 a 6 Marcial de Adal núm 1 Tel 1286 La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos Nariz y Garganta Consulta: de 10 a 1 Compostela núm 8 segundo (Casa Vitorro) Tel 1474

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar Reanuda su consulta Federico Tapia 51-55 de 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides Fisuras Fístulas Salida intestinal Várices Oceras Hidrocele sin operación Eczemas Reumatismos Matriz y Cirugía general P. de Lugo 11-1 De 10 a 1

Pablo Uribe Del Dispensario Antituberculoso Aparato respiratorio Medicina Interna Rayos X Marques del Ambage 18-2.º (frente a la estación)

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía general Especialista en Traumatología y Ortopedia Efectos articulares músculos etc. Arzobispo Lago 8 (Detrás del alacá de Justicia) De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón OCU LISIA Cantón Grande 18-20. 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida) Tel 2105 Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos Especialista en Nutrición Secreciones Internas y Ginecología Endocrina Diabetes obesidad delgadez gota blos y desarreglos de la mujer Laboratorio de la especialidad Metabolismo Consulta de 4 a 6 Payo Gómez 15-1.º derecha

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS Día 28.—Vigilia de San Andrés. Mi sa propia sin Gloria ni Credo.

LAS DAMAS DE SANTA BARBARA CELEBRAN UN SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE SU EXCELSA PATRONA

El día 1 comenzará un triduo, que las Damas de Santa Bárbara dedican a su excelsa Patrona. Tendrá lugar la esplendorosa solemnidad religiosa en la iglesia de San Jorge, donde está establecida la Asociación, y predicará los sermones el R. P. Secundino Martín, O. P.

SAGRADO CORAZON.—Desde el 30 de noviembre hasta el 8 de diciembre se celebrará en esta iglesia e. solemnemente que las Hijas de María ofrecen a su Madre la Inmaculada Concepción. Se hará el rezo de la novena en las misas de siete, ocho y media, y once y media, y desde esta hora quedará expuesto el Santísimo, velado por la Congregación, hasta la función de la tarde, que será a las siete y media, predicando el R. P. Patricio Gutiérrez, de la Compañía de Jesús.

CAPILLA DE LA CASA DE MISERICORDIA (Hospicio).—Con motivo de la festividad de la Virgen de la Medalla Milagrosa se celebraron ayer en esta capilla solemnes cultos. Hubo misa de comunión a las 7, cantada a las diez, y ejercicios por la tarde a las cinco, con sermón por el Superior de los PP. Paúles de la Residencia de La Coruña.

V. O. T.—Continúa el ejercicio de meses de las Animas. SAN PEDRO DE MEZONZO.—Siguen la novena en honor de la M. la-grosa. Dió comienzo la novena de Animas y el día 30 dará principio la de la Purísima.

SANTIAGO.—Siguen celebrándose en esta iglesia la novena en sufragio de las Benditas Animas. Se hace la novena en las misas de siete y once y el ejercicio de la tarde con sermón por el Superior de los Padres Capuchinos, es a las siete. Después de la reserva se canta un responso solemne.

SAN ANDRES.—Continúa celebrándose la novena al Santo Patrón, titular de esta iglesia, practicando este ejercicio todos los días, a las siete y media de la tarde.

SANTA BARBARA.—Novena a la Purísima Concepción. Dará comienzo el día 30. Todos los días a las seis y media ejercicio solemne, con exposición de S. D. M.

Las pláticas están encomendadas al M. R. P. Superior de los Franciscanos de esta residencia.

Todos los ataques soviéticos RECHAZADOS

Los bolcheviques perdieron 227 tanques En un intento ruso de atravesar el Neva, los alemanes hundieron veintidós lanchas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el territorio de los Kalmucos el grueso de una división de Caballería soviética ha sido aniquilado y el resto dispersado por las tropas germano-rumanas. Diversas baterías fueron destruidas; se hicieron varios centenares de prisioneros y se ha capturado un considerable botín.

Todos los ataques realizados por elementos blindados y de infantería enemigos, en la región entre el Volga y el Don, han fracasado ayer frente al excelente espíritu combativo de nuestras tropas. Fueron destruidos 53 carros de asalto soviéticos. Los ataques de las formaciones de Stukas lograron efectos destructores.

Unidades del ejército de tierra han hundido, cerca de Stalingrado, dos vapores que navegaban por el Volga. El enemigo ha continuado sus ataques, con importantes fuerzas, también en el sector central del frente Este. Estos intentos han fracasado después de encarnizados combates, con graves pérdidas para el adversario. 102 carros han sido destruidos; de ellos, 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombarderos y de Stukas han atacado, con eficacia, concentraciones de elementos blindados, de columnas en marcha y de tropas acantonadas. Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo para atravesar el Neva, y hundieron 22 lanchas.

En Cirenaica, importantes formaciones de reconocimiento enemigas han sido rechazadas.

En Túnez se registran únicamente combates, coronados por el éxito, que han hecho perder al enemigo un importante número de carros. Formaciones de la aviación germano-italiana han atacado las posiciones, columnas en marcha y comunicaciones de las retaguardias adversarias.

Los cazas alemanes han derribado, en la región mediterránea, cinco cazas británicos y han perdido, por su parte, dos aparatos.

Además, la aviación británica ha perdido seis aviones en la región marítima inglesa y en la costa de los territorios occidentales ocupados." — (EFE).

LOS RUSOS SUFREN TERRIBLE CASTIGO

BERLIN, 27.—Los ataques realizados por las tropas soviéticas en el sector de Toropez han sido rechazados en su mayor parte por las fuerzas alemanas, hasta tal punto que solo en reducidas zonas han logrado los bolcheviques acercarse a la línea defensiva de las tropas germanas, anuncia la Oficina Internacional de Información. Únicamente en determinado lugar, donde las fuerzas alemanas eran muy débiles, lograron los bolcheviques hacer una brecha bastante profunda mediante el empleo de elementos blindados en gran cantidad. El Mando alemán tomó inmediatamente las contramedidas oportunas.

Dos divisiones bolcheviques que operan en la región de Subzov, han sido terriblemente atacadas por las armas alemanas, principalmente la artillería. Los intentos de los soldados bolcheviques de retroceder en desbandada han sido contenidos por las formaciones bolcheviques apostadas a retaguardia para impedir la retirada.

Otro grupo soviético lanzado al asalto de Velikiji-Luki, ha sido detenido eficazmente por el fuego de todas las armas alemanas. A mediodía las formaciones soviéticas estaban tan castigadas, que se vieron imposibilitadas para continuar sus operaciones de ataque.

En el sector extremo Norte de la ofensiva soviética, una formación bolchevique ha sido aislada de su base por la acción audaz de un grupo de grandes carros alemanes. El grupo cercado, integrado por unos 800 hombres, ha capitulado. El total de prisioneros capturados y desertores se eleva a unos 1.200. — (EFE).



Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE 1ª PLANA)

dieran hacer alguna operación del tipo de las de Darlan y Giraud, o que al menos la escuadra intentara salir para unirse a la flota anglo-norteamericana. De todos modos, los dos extremos de la línea son fundamentales, y el Ejé, sin considerar nada más que el problema estratégico se ha apresurado a poner mano en las dos bases que anudan a tierra firme la bartera que pretende establecer.

En el croquis hemos marcado con rectángulos rayados y flechas la barrera marítima que protege Italia de los accesos occidentales del Mediterráneo. Se apoya en las bases navales principales de Tolón y Bizerta y en las bases secundarias de Ajaccio (Córcega), recientemente ocupada a Francia, y de Cagliari (Cerdeña), perteneciente a Italia. Como puntos de apoyo, alejados en la retaguardia, existen la base naval principal italiana de Génova al Norte, las bases de la isla de Sicilia y la de la isla Pantellaria al Sur de esta última. Una red de aeródromos extendidos por la costa francesa, la isla de Córcega, la de Cerdeña, la de Sicilia y las regiones peninsulares de Italia, completa el sistema defensivo que rápidamente ha sido establecido para hacer frente a la situación creada por el desembarco anglo-norteamericano en el África septentrional francesa, sin también tener en cuenta otras consideraciones que las de orden estratégico...

La Asamblea Nacional portuguesa inicia sus tareas

El general Carmona expuso los fundamentos de la política interior y exterior de su Gobierno "Queremos mantener con neutrales y beligerantes las amistosas relaciones de siempre"

LISBOA, 27.—Se ha celebrado esta tarde, con gran solemnidad la apertura oficial de la tercera legislatura del Estado Nuevo portugués, que presidió S. E. el Jefe del Estado, general Carmona. Asistió el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático. Las tribunas de la Prensa, de honor y públicas, se hallaban totalmente llenas. La sala de actos presentaba el tono sobrio y severo de las grandes solemnidades oficiales. El Jefe del Estado pronunció la fórmula de la apertura oficial, y leyó a continuación el mensaje a la Asamblea.

Comenzó por subrayar que la solemnidad del acto tiene un profundo significado, porque tiene por objeto hacer más viva la afirmación nacional y patriótica, dando al mundo perturbado un ejemplo de la normalidad de la vida portuguesa, y también porque despierta y fortalece la conciencia de la responsabilidad que pesa sobre los órganos de la soberanía nacional, especialmente en estos momentos en que los pueblos de la tierra sienten rasgarse dolorosamente los horizontes de una nueva era.

Afirma que se cumplieron, desgraciadamente, las previsiones sobre las tremendas repercusiones de la guerra en las actividades económicas y sociales. Para hacerles frente, se defendió el valor de la moneda con el aumento de la cobertura de oro y la compensación de la exportación, en lo posible, con absorción de las disponibilidades en especies. Se pueden prever aún mayores quebrantos económicos y sociales causados por el súbito desarme de los Ejércitos y la desmovilización de la economía de guerra, por lo que es prudente reforzar ahora, en lo que sea posible, la armadura económica de la nación, como una de las mejores empresas de la paz futura.

El general Carmona destacó, a continuación, la labor de nivelación política y económica y social emprendida por el Estado Nuevo, aun con las dificultades de la guerra. La revolución que el Ejército y la nación nos confían, continúa. El Estado va organizando nuevas formas de equilibrio político y de justicia social, a través de una pacífica transformación de costumbres e instituciones, y queremos ser colaboradores de esa renovación salvadora.

Respecto al orden internacional, dijo que le era sumamente grato hacer constar el hecho y el propósito de mantener con todas las naciones, tanto neutrales como beligerantes, "y nos acordamos naturalmente de destacar al Brasil y a la vecina España"—el buen entendimiento mutuo, el respeto y las amistosas relaciones de siempre. "Esto es felizmente conciliable—añade— con la defensa del interés nacional en estos momentos y es, además, la ejecución del precepto constitucional que manda cooperar con los otros Estados en la preparación y adopción de medidas que interesan a la paz de los pueblos y al progreso de la Humanidad.

Y está tan falta la conciencia universal del buen clima de esta neutralidad observada por la nación portuguesa, que recientemente tuvimos la alegría de ver reconocida y bendecida por la más alta autoridad moral del mundo, el Romano Pontífice, y respetada por las declaraciones oficiales de las mayores potencias en vueltas en el conflicto".

Dijo después que el país confía en la esforzada colaboración de todos los componentes de la Asamblea y, a su vez, el Gobierno atenderá las recomendaciones y quejas legítimas que sean presentadas, en nombre del país, por intermedio de la Cámara, con el fin de apreciarlas y juzgar con firmeza lo que reclamen los intereses del bien común, que es su deber promover y celar.

Figuran entre las conclusiones de esta Asamblea autorizar al jefe del Estado a hacer la guerra o mantener la paz.

Y por eso—prosigue—hago los más ardientes votos para que nos sea ahorra da la gloriosa tarea de ocuparnos en guerra y podemos participar en la felicidad de asistir y celebrar el término del conflicto que agota las energías humanas y llena de amargura y luto a las más prestigiosas naciones. En las circunstancias difíciles en que la vida de los pueblos se está desarrollando, una vez más apelo al profundo patriotismo y al ilimitado sacrificio de servir el bien común sea cual sea el lugar o la naturaleza de esa contribución.

Terminó repitiendo las palabras que dirigió a una de las islas adyacentes: "El patriotismo no se demuestra exclusivamente rechazando ofertas, sino, tal vez más aún, prestando pacíficamente servicios al bien de la colectividad. De la sangre en defensa de la Patria tiene belleza y heroísmo, pero no es menos heroico el ofrecerse en patriótica y constante dedicación, sacrificio y trabajos del espíritu y del cuerpo que revienten al bien común, porque tiene por guía la reconstrucción material y moral del mundo, y por eso lo aprovechamos hoy, en medio de la lucha, como mañana lo aprovecharemos al lanzar las bases de una deseada paz." — (EFE).

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

LISBOA, 27.—El presidente de la Asamblea nacional—reelegido—José Alberto dos Reis, pronunció hoy un discurso ante los representantes del país, en el cual puso de relieve que el momento actual exige la unión y neutralidad del pueblo portugués. El interés de la nación—dijo—sólo puede estar garantizado con la estricta política de neutralidad que practica el presidente del Consejo. Esta neutralidad absoluta debe manifestarse no solamente en la vida oficial—concluyó afirmando el orador—sino también en la vida privada.— (EFE).

Darlan y Giraud desposeídos de la nacionalidad francesa

VICHY, 27.—Por primera vez desde que el mariscal Petain le otorgó los plenos poderes, el presidente Laval reunió el Consejo de Ministros. El jefe del Gobierno dió lectura de la carta que el canciller Hitler ha dirigido al mariscal y de la que él mismo recibió del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

Asimismo dió a conocer la carta que había dirigido al canciller, Hitler el día 22 de noviembre. Los ministros de la Guerra, Marina y Aviación expusieron a sus colegas las condiciones en que habían empezado durante la mañana de desmovilización. El secretario de Estado para Colonias expuso las circunstancias en las que el gobernador general, Boisson, desobediendo las órdenes del mariscal, se había unido al movimiento disidente de África del Norte.

A propuesta del Guardasellos, Barthélemy, el Consejo decidió, como primera medida, desposeer de su nacionalidad francesa al almirante Darlan y al general Giraud.— (EFE).

VICHY, 27.—El Ministerio de Información facilita el siguiente comunicado:

"La desmovilización del Ejército francés, anunciada por el Canciller Hitler en su carta al Mariscal Petain, Jefe del Estado francés, comenzó ayer noche y prosigue sin incidentes. El Gobierno invita a la población a que guarde calma." — (EFE).

No existe papel inservible. Todo puede utilizarse como materia prima en la nueva fabricación.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

PRORROGA DE LA VALIDEZ DE LOS VALES DE LUBRIFICANTES

En atención a las actuales circunstancias, la Comisaría de Carburantes ha decidido prorrogar la validez de los vales de lubricantes del corriente mes de Noviembre hasta el 31 de Diciembre o sea por un mes más, a fin de que los poseedores dispongan de más plazo para poder conseguir el abastecimiento.

Esta prórroga alcanza a toda clase de lubricantes tanto oficiales como particulares, sin excepción de ninguna clase.

TARJETAS "C y D" DE OBRAS PUBLICAS

Se advierte a los propietarios de Taxis y Camiones que es precisa la presentación de las Tarjetas de la clase "C y D" expedidas por la Jefatura de Obras Públicas para retirar los cupos correspondientes a sus Tarjetas de aprovisionamiento.

NUMEROSOS DONATIVOS para el Aguinaldo DE LA DIVISION AZUL

MADRID 27.—Los donativos que toda España entrega para el aguinaldo de la División Azul prometen este año sobrepasar la cifra recudada el año anterior. La Falange Femenina prepara incansable en la "Casa de V-cas" del Retiro montañas enormes de paquetes que han de ir incluyéndose en las cajas individuales:

Chorizo 1 kg, 4 prendas de lana, un kg. de turrón, una lata conservas de pescado, dos pañuelos, una lata mermelada, medio kilo mazapán, dos botellas de coñac, papel de cartas, dos paquetes de almendras peladas, un lápiz, tres cajetillas de tabaco, un libro, un devocionario, una medalla, un retrato del Caudillo, un retrato de José Antonio, jabón de tocador, jabón de afeitar, un paquete de pasas, un kg. de chocolate, medio kilo de café, un emblema de Falange.

Ya mañana empezará el empaquetado en turnos continuos de día y de noche. Con los paquetes va el saludo de España, el calor de las manos femeninas que envuelven los aguinaldos y que encenderá en la estepa yerba, triste y bosca de Rusia las fuertes llamas del hogar.

Y las cantidades aumentan: El Banco Hispano Americano ha abierto una suscripción con 15.000 pesetas. El Banco Transatlántico Alemán abre otra con 2.000. Don Joaquín Ruiz Vernacci entrega 100 pesetas y el Dr. Enrique Noguera, 200 ejemplares de su novela "La mascarada trágica". — (CIFRA.)

Los árboles proporcionan maderas resinas y cientos de productos más. Dan fresco en el verano y abrigan en el invierno. Aumentan las lluvias y evitan que éstas sean torrenciales.

El Frente de Juventudes inculca estas enseñanzas en la juventud movilizándola prácticamente para la repoblación forestal.

Las fuerzas inglesas avanzan lentamente en Cirenaica

Sus vanguardia están a 700 kilómetros del grueso del Ejército

BERLIN 27.—Acercos de la situación en Africa del Norte, la Oficina Internacional de Información comunica:

"La división blindada, que forma parte del Octavo Ejército Británico que ha resnadado desde anteaer sus operaciones contra las fuerzas de Rommel, no sigue, sino de forma débil y dudosa, los movimientos de las fuerzas del Eje y de los elementos de protección, bastante débiles, del Ejército blindado alemán, que opera aún cerca de Agedabia.

Evidentemente, las tropas de Montgomery han sido puestas a prueba en combates duros y sangrientos, librados en Egipto y en la Cirenaica oriental, de tal forma que estas tropas no pueden ya arriesgarse a aceptar combates de alguna importancia.

Asimismo, la división de infantería neozelandesa, próxima a unirse a la división blindada citada, procedente de Bengasi, y que estos últimos días ha sido duramente afectada por los ataques de las escuadrillas de bombarderos alemanes e italianos, se ha visto de nuevo obligada a disminuir la velocidad de su avance. Las graves pérdidas en vehículos y otro material móvil de abastecimiento han ocasionado una situación difícil al enemigo. El general Freyberg, exultando—como se recordará—de Creta por los paracaidistas y las tropas desembarcadas de los aviones alemanes, se ve forzado a desplazar sus tropas a pie, con el fin de utilizar los vehículos que le quedan para el transporte de víveres, municiones y otro material de aprovisionamiento,

de forma que los movimientos de sus fuerzas son extraordinariamente lentos. Además, el mal estado de carreteras y pistas, inutilizadas en numerosos puntos por las lluvias de la estación actual, contribuye, no sólo en la proximidad del frente sino hasta en la retaguardia de la región egipcia, a hacer más lentos los movimientos del Octavo Ejército inglés.

De esta forma, entre las dos divisiones avanzadas de Montgomery y el grueso de su Ejército hay una distancia de 700 kilómetros, en los que se hallan separadas por grandes distancias columnas de todas clases. También los aviones de la R.A.F. se encuentran lejos de las vanguardias inglesas, al menos la mayor parte de las formaciones de ese arma aérea. Por consiguiente, la aviación del Eje domina en absoluto el espacio aéreo de Cirenaica.

En estas condiciones, se logró todavía ayer, infligir a los neozelandeses graves pérdidas, entre Bengasi y Agedabia, en el curso de duros ataques lanzados en oleadas sucesivas contra los columnas desconectadas del enemigo. Fueron destruidos además, numerosos vehículos y algunos cañones de la D. C. A., que se disponían a ocupar posiciones de tiro. Una batería de artillería ligera, cuyos tractores resultaron gravemente averiados, ha quedado inmovilizada en la carretera." — (EFE.)

El setenta por ciento de papeles rotos, sucios o inservibles, se pueden convertir en papel nuevo y útil. No los tires, entrégales a la Sección Femenina.